

## ΠΟΤΕ ΘΑ ΕΙΜΑΣΤΕ ΟΛΟΙ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΙΣΟΙ;



Με αφορμή την 3η Δεκεμβρίου, Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία, με σκοπό την ευαισθητοποίηση της εκπαιδευτικής κοινότητας αλλά και ευρύτερα της κοινωνίας σε ζητήματα ισότιμης πρόσβασης των ατόμων με αναπηρία στην εκπαίδευση, το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, με εγκύκλιο, καλεί όλες τις σχολικές μονάδες Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης συμπεριλαμβανομένων των Σχολικών Μονάδων Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης (Σ.Μ.Ε.Α.Ε.) να διοργανώσουν δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης που να αφορούν:

- α) στην προάσπιση του δικαιώματος των μαθητών/τριών με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες για ισότιμη πρόσβαση στην εκπαίδευση,
- β) στην καταπολέμηση στερεοτύπων και προκαταλήψεων εντός της σχολικής κοινότητας και ευρύτερα στην κοινωνία.

Σε αυτό το πλαίσιο, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία σχολεία από όλη τη χώρα προβαίνουν σε δράσεις για να εκφράσουν τα δικά τους συναισθήματα, τις σκέψεις τους για τη ζωή συνανθρώπων και συμμαθητών με αναπηρία, για να στείλουν το δικό τους μήνυμα σεβασμού στο δικαίωμα κάθε ανθρώπου για μια αξιοπρεπή ζωή, για μια ζωή.

Το 1<sup>ο</sup> Γενικό Λύκειο Φιλιππιάδας, την Παρασκευή 8 Δεκεμβρίου 2023, αφιέρωσε δύο ώρες από το ωρολόγιο πρόγραμμα για την πραγματοποίηση ανάλογων δράσεων, στις οποίες συμμετείχαν όλοι οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί με σκοπό την ενημέρωση σε θέματα αναπηρίας και την ευαισθητοποίησή τους σχετικά με τις αξίες της ανεκτικότητας, του σεβασμού και της ενσυναίσθησης απέναντι σε συνανθρώπους μας με ειδικές ή/και εκπαιδευτικές ανάγκες.

Συγκεκριμένα, με κεντρικό στόχο των δράσεων την ανάδειξη των αρχών της ισοτιμίας, της δικαιοσύνης και της συμπερίληψης στις σύγχρονες δημοκρατικές κοινωνίες εκπαιδευτικοί και μαθητές /τριες παρακολούθησαν, αξιοποιώντας τη λειτουργία των διαδραστικών πινάκων, την κινηματογραφική ταινία «I Am Sam» (2001). Ο ήρωας της ταινίας Σαμ, ένας διανοητικά καθυστερημένος άνδρας, δίνει μάχη για να πάρει την κηδεμονία της εφτάχρονης κόρης του και στην πορεία θα δώσει μαθήματα ζωής στην ψυχρή δικηγόρο του για την αξία της αγάπης και της

οικογένειας. Οι μαθητές παρακολούθησαν με ενδιαφέρον την ταινία και προέβησαν κατόπιν σε συζητήσεις, ανταλλαγή απόψεων σχετικά με ερωτήματα που γεννήθηκαν, προβληματισμούς τους οποίους έγραψαν κατά ομάδες σε φύλλα εργασίας.

Παράλληλα, κάποια τμήματα με συντονιστές συναδέλφους εκπαιδευτικούς εκφράστηκαν καλλιτεχνικά μέσα από εικαστικές δημιουργίες σχετικές με το θέμα και συμμετείχαν σε βιωματικά εργαστήρια, ενώ σε άλλα τμήματα προβλήθηκαν βίντεο που αναδεικνύουν τις δυσκολίες των ατόμων με αναπηρία στην καθημερινότητα τους και ακολούθησε συζήτηση, κατά τη διάρκεια της οποίας οι μαθητές/τριες εξέφρασαν τις σκέψεις και τα συναισθήματά τους για την ανάγκη καταπολέμησης των διακρίσεων εις βάρος των ατόμων με αναπηρία και την ηθική υποχρέωση όλων να αγωνιστούμε για ένα μέλλον χωρίς προκαταλήψεις και στερεότυπα.

ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ΕΚΦΡΑΖΟΝΤΑΙ ΥΠΕΡ ΤΟΥ  
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ΟΛΩΝ ΣΕ ΜΙΑ ΑΞΙΟΠΡΕΠΗ ΖΩΗ

Είναι πολύ δύσκολο να είσαι  
διαφορετικός ακόμα και σε πιο  
ανεκτικές κοινωνίες.

